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          Αθήνα,                   16/12/2025 
     Αρ. Πρωτ. :         5325 
 
                     Προς :   Α’ βάθμιους Συλλόγους 
               
                                                                                                    
ΘΕΜΑ: Ντροπή και πρόκληση - 4 εκατομμύρια ευρώ για διαφήμιση του Κτηματολογίου, ενώ 
οι Υ.ΔΟΜ. καταρρέουν 

 

Η κυβέρνηση, την ώρα που διαλύει τις Πολεοδομίες, αφήνει τις Υ.ΔΟΜ. χωρίς 

προσωπικό, χωρίς στήριξη και χωρίς στοιχειώδεις υποδομές, εγκρίνει 4.000.000€ για 

διαφημιστική προβολή του Ελληνικού Κτηματολογίου (ΑΔΑ: ΨΧΦΨ46ΜΓΨ7-8ΓΤ). Πρόκειται 

για μια κατάφωρη πρόκληση απέναντι στους εργαζόμενους και τους πολίτες αλλά και μια 

ακόμα ένδειξη ότι η πολιτεία προτιμά την επικοινωνιακή πολιτική από την πρακτική της 

εξοικονόμησης πόρων και του καθορισμού των προτεραιοτήτων.  

Την ώρα που οι Υ.ΔΟΜ. δουλεύουν με το 20% του αναγκαίου προσωπικού, με τεράστιο 

φόρτο, με συνεχείς νομοθετικές αστοχίες και αντιφάσεις, το μόνο που βρίσκουν να 

ενισχύσουν είναι….. η διαφήμιση. Προφανώς, προτιμάται το φαίνεσθαι από το είναι. 

Προτιμάται να πληρώνεται η «ωραία εικόνα» αντί να διορθωθεί η ζοφερή πραγματικότητα 

που οι ίδιοι δημιούργησαν. 

Όταν οι πολεοδομίες δεν μπορούν να λειτουργήσουν λόγω υποστελέχωσης, 

όταν οι Μηχανικοί «βάζουν» στην πλάτη ένα σύστημα διαλυμένο από την ίδια την Πολιτεία, 

όταν χιλιάδες πολίτες περιμένουν εγκρίσεις από δεκάδες υπηρεσίες που υπολειτουργούν, 

η κυβέρνηση αποφασίζει να σκορπίσει εκατομμύρια για να «προβάλει» το Κτηματολόγιο. 

Αυτή η απόφαση είναι ανεπίτρεπτη, ακατανόητη και προσβλητική. 

Και γίνεται ακόμη πιο προκλητική όταν συνδυάζεται με την εξίσου ατεκμηρίωτη και 

επικίνδυνη απόφαση για τη μεταφορά των Υ.ΔΟΜ. στο Κτηματολόγιο, χωρίς διάλογο, χωρίς 

σχέδιο και χωρίς καμία τεχνική ή λειτουργική λογική, μόνο για να κρυφτούν τα προβλήματα, 

όχι για να λυθούν. 

Το Κτηματολόγιο έχει ήδη μεγάλα προβλήματα. Όταν ένας οργανισμός παλεύει να 

διαχειριστεί τον όγκο της δικής του αποστολής, είναι αδιανόητο να φορτώνεται με μια τόσο 

σύνθετη αρμοδιότητα όπως η αδειοδότηση της δόμησης. 

Σήμερα πολλές εγκρίσεις εκδίδονται από τους ίδιους τους Δήμους. Αν οι Υ.ΔΟΜ. τελικά 

μεταφερθούν στο Κτηματολόγιο, πολίτες και μηχανικοί θα χρειάζονται δύο υπηρεσίες αντί για 

μία. Το περίφημο «ONE STOP SHOP» είναι απλώς ένα επικοινωνιακό σύνθημα. 

Επιπροσθέτως η μεταφορά αυτή υπονομεύει την Αυτοδιοίκηση και την Αποκέντρωση. 

Αφαιρείται μια ουσιώδης δημόσια αρμοδιότητα από την αιρετή Αυτοδιοίκηση και 

μεταφέρεται σε ένα νομικό πρόσωπο. Πρόκειται για αντίστροφη πορεία σε σχέση με το 

ευρωπαϊκό κεκτημένο και τη συνταγματική επιταγή για αποκέντρωση. 
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Ως  ΤΕ Μηχανικοί δημόσιοι υπάλληλοι στεκόμαστε απέναντι σε αυτές τις λογικές και 

υπερασπιζόμαστε το αυτονόητο, ότι το δημόσιο χρήμα πρέπει να πηγαίνει στην ενίσχυση των 

υπηρεσιών, όχι στην εξωραϊσμό της εικόνας τους. 

 

Δηλώνουμε ξεκάθαρα ότι : 

• Δεν θα δεχθούμε να γίνουμε θεατές της κατάρρευσης των Υ.ΔΟΜ. 

• Δεν θα μείνουμε σιωπηλοί στη σπατάλη εκατομμυρίων για επικοινωνιακές ανάγκες. 

• Δεν θα επιτρέψουμε να απαξιώνεται η δουλειά μας. 

• Δεν θα δεχθούμε τη μετατροπή των υπηρεσιών σε μηχανισμό «ωραιοποίησης» για 

πολιτικές σκοπιμότητες. 

 

Θέλουμε υπηρεσίες που λειτουργούν, όχι υπηρεσίες βιτρίνες. 
Θέλουμε ενίσχυση, όχι διαφήμιση. 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ 

 

 

 

 

 

 

 


